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1. Mettre le complexe [Co(CN)2(NH3)2(H20):]Cl sous la forme [ML.X;]9, déterminer le degré d’oxydation
du métal, le nombre d’électrons de valence (NEV), la coordinence (C) et le nommer. (Z(Co)=27).

[ML4Xz2]", Do(coy= 2+1 =3+, NEV = 9+8+2-1= 18 e-, C=6 ( 0,5/ 0,5/ 0,5/ 0,5)

Chlorure de diamminediaquadicyano cobalt (III). ( 1)

2. Sachant que (CN) est un ligand a champ fort et (Cl) est un ligand a champ faible, donner I’hybridation, la

géométrie ct les propriétés magnétiques des complexes [Co(CN)4]* et [Co(Cl)4]*-.

Pour les deux complexes [Co(CN)4]* et [Co(Cl)4]*", DO(co) = 2+ (0,5/0,5)

Coqr [Ar]3d’4s%4p’ (0,25)
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Le ligand CI et un ligand a champ faible=>
Co’" [Ar]3d"4s4p’ (haut spin) (0,5)

Le ligand CN" et un ligand a champ fort=>
Co’" [Ar]3d"4s"4p’ (bas spin) (0,5)
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CI Crcrcr (0,5)

hybridation : sp?, (0,5)

géomeétrie tétraédrique(0,5)

complexe paramagnétique(0,5)

CN” CN CN CN° (0,5)
hybridation : dsp?, (0,5)
géométrie plan carré (0,5)

complexe paramagnétique(0,5)

3-Comment peut-on fabriquer I’hydrogeéne a partir de 1’¢lectricité ?
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L’hydrogéne peut aussi étre fabriqué a partir de I’¢électricité, par I'¢lectrolyse de 1'eau. Elle consiste, a l'aide d'un
courant ¢lectrique, a décomposer 1'eau (H20), en dioxygene (O2), d'un co6té, et en dihydrogeéne (H2) de l'autre ( 1)

4-Comment sont obtenus les hydrures salins ?

| ¢ daaldl el e Jeandl) (Ko s

Les hydrures salins sont obtenus par combinaisons de I’atome d’hydrogéne avec les métaux

alcalins et les alcalino-terreux. ( 1)




5-Pourquoi la réaction des hydrures salins avec 1’eau est violente ? OS3 Scisie elall ae dpalall cul el Jelés 13l
Donner un exemple de réaction. AU Jelss

La réaction des hydrures avec 1’eau est violente : (exothermique avec dégagement de H2 trés inflammable) (1)
NaH() + H2O —Ha(e) + NaOHag) (0,75)
ou

CaHo)+ HoO — pHj )+ Ca(OH)2ag)

6-Compléter les réactions suivantes :
Al e i) Jas

Cags) + 2 H20q) ——» Ca(OH)2(q) + Hzg (0,75)

MgO¢) + H20() —» M?*(4q).+.20H(aq) (0,75)

7-Quelle est la différence entre un oxyde, un peroxyde et un superoxyde ?

fsuperoxyde <oxyde, peroxyde c Gl sale
Les oxydes sont des composés contenant I'anion 0%(0,5)
Les peroxydes sont des composés contenant 'anion 02% (0,5)

Et superoxydes sont des composés contenant I'anion 02-. (0,5)

8- Le butane et I’acétone butane ont une masse molaire de 58 g.mol!, I’un des deux composés a une température
d’ébullition de 56 °C et I’autre de -0,5°C.

-Attribuer a chaque composé sa température d’ébullition.
- Justifier votre réponse en donnant les différentes interactions intermoléculaires présentes dans chaque composé.

H3C\
/cnz u‘c\\& CH,
H,C ICI 3
CH, . (0.5)
butane acétone

La température d’ébullition de 1’acétone est de 56 °C et du butane est de -0,5°C. ( 0,5/ 0,5)
L’acétone est une molécule polaire (interactions de Keesom et London et des liaisons hydrogene) ( 0,5/ 0,5)

Le butane est une molécule apolaire (interactions de London plus faibles que Keesom) ( 0,5/ 0,5)







